"买短乘长"致持票者无法上车引热议

铁总:强行越站加收50%票款

近日,旅客"买短乘长"致正常购票乘客无法5月5日,中国铁路总注。5月5日,中国铁路总进行回车张"现象进行回车张"现会根据超声,快次定是否办站场情况,是不办站或产人。306名服则或的铁路12306名服则则则,乘客如果补票成功则

无需加收相关票款。

相关规定早已有之

记者搜索发现,从5月4日开始,有网友反映,自己所乘坐的高铁禁止给旅客补票,需要到站后补票,且需要加收补票价格50%的票款。

5月5日,有自媒体发布文章称,铁路部门要求从即日起严格执行动车组列车禁止办理延长补票的新规定:已经购买了短途车票上车的旅客,如果一定要延长乘坐列车,只能出站补票,并将额外加收应补票价50%的票款。

针对加收票款问题,铁路部门有 关负责人告诉记者,其实相关内容并 非新出台规定,但出于便民考虑,铁 路部门并未严格执行,这也导致了一 些热门线路上出现旅客"买短乘长" 的情况

根据《铁路旅客运输规程》第十节第四十四条规定,无票乘车时(持失效车票乘车按无票处理),除按规定补收自乘车站(不能判明时自始发站)起至到站止车票票价,核收手续费以外,铁路运输企业有权对其身份进行登记,并须加收已乘区间应补票价50%的票款。如旅客未按规定补票强行越站乘车,到站后铁路部门将加收已乘区间应补票价50%票款。

补票成功不需加收费用

5月5日,铁路12306客服人员 表示,乘客如果补票成功,则不需加 收补票价格50%的票款。

12306客服人员表示,补票乘客 应在上车后主动办理。补票时,只需 缴纳应补路段的票价及手续费,无需 多交50%票款。"但如果乘客未主动 补票,强行越站乘车,按照相关规定

■新闻1+1



② 高铁不能补票 综合 用户 实时 关注 视频 十 昨天 16:35 来自 iPhone客户簿 #高铁不能补票#不能补票我认了,但你们能不能提前短信通知,坐上来了跟我说不能补票?忍不住想 潔粗口。 ② 转发 □ 4 ⑤ 3 「新天 16:13 来自 HUAWEI nova 2s #供总回应买短乘长致列车超员#请问现在在高铁上的诸位 是不是都不能补票啦。

#铁总回应买短乘长... 中国铁路总公司有关部门...

网友表示自己乘坐的列车已

经无法补票。 就会加收应补票价50%的票款。"

此外,铁路部门还将商议增加诚 信记录内容,铁路公安部门也将依法 维护站车秩序。

客流信息共享有所欠缺

铁路领域专家、同济大学教授孙章表示,铁路部门提供"买短乘长"途径的初衷是在方便短途旅客出行的同时,利用好列车的运力资源,但前提是优先保障正常购票旅客的出行权利,因为旅客购票后实际上已经与铁路部门达成了契约,旅客不能按计划上车实际上是铁路部门自己"违约"了。

孙章认为,"买短乘长"现象反映了车站与部分普速列车在共享客流信息方面还有所欠缺,缺乏提前的预判。如果想有效解决"买短乘长"问题,则需要使用经济杠杆和技术手段。

官方回应

能否补票 视列车运力决定

中国铁路总公司5月5日表示,如果旅客没有按规定补票强行越站乘车,到站后铁路部门将加收已乘区间应补票价50%的票款。

根据中铁总发布的声明,为确保铁路运输安全秩序,维护良好旅行环境,铁路部门会根据客流情况,决定是否办理越站补票手续。

按照《铁路旅客运输规程》规定,在有运输能力的情况下列车为有需求的旅客办理越站补票,铁路工作人员在办理旅客列车越站补票手续前,会根据当前车内人数、前方站预售车票情况,判断本车是否还有富余运输能力。

孙章建议将"买短乘长"纳入 出行领域的诚信体系,"如果发现有 人屡次有意在高峰期'买短乘长', 铁路部门就应该将其纳入诚信黑名 单。"

有人"买短乘长"恶意逃票9次被拘

记者注意到,上海铁路局在5月1日即发布假期出行提示称"买短补长乘车不可行",希望旅客在节假日期间严格按照实际到站购买车票,按票面标明的车次、区间乘车,不要买短乘长、越站乘车,以免造成列车超员,影响列车安全运行和后续正常购票旅客的乘车出行。

上海铁路局5月5日上午发布微



博再次提醒旅客不要买短乘长、越站

乘车,并附上一则"买短乘长"恶意逃票被抓的案例。

该微博显示,一安徽籍男子近日 发朋友圈炫耀乘车逃票(**左图**)被江 西九江铁路警方查获。

据了解,该男子自2018年起,利用"买短乘长"恶意逃票9次,逃票金额800余元,目前已被行政拘留10日。

补票乘客该不该"背锅"?

延

伸

阅

读

如今,高铁运行条件非常严格,列车一旦 出现超载就会自动报警,若报警不解除列车就 无法行驶。正因为有这样的严格限制,"买短 乘长"的问题愈发凸显。

该下来的人没下来,导致该上去的上不去。很多人把"板子"打到了"买短乘长"的乘客身上,认为他们不讲规则。但站在乘客角度,这个"锅"真该由他们来背吗?

乘客一开始是买了短途票,但上车以后就补成了长途票,这是"买短补长"。既然铁路同意补长途票,乘客就有权利接着坐下去,"不下来"是名正言顺。至于后面买了票的乘客上不来,跟补票的乘客没关系。补票乘客无法知道,这列车到底有多少人补了长途票,会不会影响到后面的乘客上车。

能够掌握这些详细情况的,肯定是铁路部门。本来长途票早就卖光了,如果再任由大家补长途票不下车,很可能就会影响到后面的人上车。明知有超员的风险,那为啥还敞开了补票,不控制一下补票的数量?这才是导致列车"超载"的主要原因。

"买短补长"是否应禁止?



"买短补长"原本是铁路承运方为方便乘客作出的灵活性安排,现在却导致乘客持票无法上车。这一规定是否应修改或禁止?

近期,8万余名央视新闻的网友对此进行 投票。其中,六成投票网友认为"节假日高峰 期应禁止",三成网友则认为应"完全禁止"。

绝大多数网友觉得"买短补长"应修改, 无非是认为这一规定容易导致乘车高峰期列车 超载,影响后续乘客出行安排。这当中有假期 人员集中出行的原因,更有管理不科学的问 题。

随着高科技应用和服务水平的提升,铁路 出行越来越便利。但手续简化、乘坐便利,并 不意味着管理松懈,在新形势下如何加强管 理、堵住漏洞,合理规范乘车秩序,将是铁路 部门面临的新课题。

21克灵魂: 既然容许补票就是承运方问题。

小A: 以后回家更难了。

ΧХ

友

热

议

烟草:或许说,节假日等高峰期补票需要付出一定的代价,加价什么的。当然,铁道部门需要提前告知。

细辛:是否可以在购票软件上开发一种 "上车是否补办本次车票"的功能。

精彩:还有一种叫"买长乘短",我们在 石家庄有些车次买不上票,只好从北京开始买票,在石家庄站上车,这就是"买长乘短"。

小范奶仔: 都是大数据时代了,这一站有多少人是坐的,卖出多少站票,应该是固定的,超过这个设定,应该出不了票,这样才对。

晚综